



新时代新征程新伟业

把“大事小情”办到群众心坎上

□ 新华社记者 潘莹

入冬后的新疆乌鲁木齐市，一场雨雪，留下一地金黄落叶。党的二十大代表、乌鲁木齐经济技术开发区（头屯河区）钢城片区柯坪路北社区党委书记热孜万古丽·沙吾提忙完疫情防控工作，赶回到办公室时，手机“叮咚”“叮咚”响个不停，看看时间，与社区居民约定的“网上小课堂”马上就要开始了。

这是热孜万古丽从北京参加党的二十大回来后的第一堂“网上小课堂”。谈起一个多月前赴京参会感受，热孜万古丽仍难掩激动：“这十年我亲身参与了新时代发展全过程，作为一名土生土长的新疆人，见证了在新时代党的治疆方略指引下，家乡发生的日新月异的变化……”从自己的亲身感受说起，热孜万古丽带领居民学习党的二十大报告。

柯坪路北社区是一个有着2000多名居民的老旧小区，老年人多、流动人口多，退休党员多。近年来，社区充分发动辖区党员积极性，成立专门党支部，组织开展入户宣讲、集体学习、主题实践、志愿服务等活动。特别是党的二

大召开后，结合当前疫情防控实际，通过开设“网上小课堂”“家庭党校”，以视频引学、微信推荐等方式，组织党员群众学习党的二十大精神。

“居民人均可支配收入再上新台阶”“中等收入群体比重明显提高”“基本公共服务实现均等化”……党的二十大报告中这些事关百姓福祉的一项项目标，是热孜万古丽宣讲的重要内容。

居民们听后深感振奋，微信群里不时掀起一阵阵热议——

“我们小区这些年变化真大，路平了，环境变美了，生活配套设施越来越全，老百姓的笑容也多了。”72岁的老党员杜玉珍留言说，“党的二十大报告坚持人民至上，提出不少增进人民福祉的内容，相信我们生活会越来越好。”

社区居民王茹芳说：“我是一名退休老党员，认真学习了党的二十大精神，并讲给身边人听，让更多人真切感受到美好生活的变化。”

4天时间，线上党支部“网上小课堂”宣讲圆满完成。每堂课后，热孜万古丽都会收到不少留言和点赞。

“古丽书记，听说政府已经启动了老旧小区改造工程，什么时候轮到我们

小区？”除了交流学习心得，也有居民就关心的民生问题留言提问。

“这件事社区群众呼声比较高，社区明年将把改造老旧小区的申请提交上去，争取早日解决群众这一急难愁盼问题。”热孜万古丽回答道。

解答疑问，更要落实行动。社区还发动了150多名党员，组成志愿服务队，开通“群众说事点”24小时便民热线，安排专人记录辖区居民诉求，并第一时间处理问题，帮助解决。现在，“有困难，找古丽书记”，成了居民们的口头禅。

党的二十大报告提出，“紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题”，着力解决好人民群众急难愁盼问题”。热孜万古丽说，“谁家水龙头坏了、下水道堵了、暖气不热、电跳闸了……这些小事琐事都是居民心中的大事，我们要把‘大事小情’办到群众心坎上，用真心获得群众的真情。”

做好为民服务，让群众看到变化、得到实惠，是社区工作者践行党的二十大精神的扎实行动。

当前，新疆疫情防控任务仍十分艰巨，各地各部门把学习贯彻党的二十大

精神转化为扎实做好当前重点工作的精神动力，以实际行动和工作成效建设美好新疆。

在乌鲁木齐，各族党员干部群众正积极主动报名，加入到当地为打赢疫情防控攻坚战组建的“党员突击队”“志愿小分队”“医疗小分队”“宣传小分队”中，让党旗高高飘扬在社区防疫一线，让党的二十大精神走进千家万户。

在柯坪路北社区，从年过七旬的老党员，到来自各行各业的居民党员、退伍军人，大家积极报名加入服务队伍，同社区干部一起为居民做好防疫情、送物资、保民生等各项工作。

“这些老党员和居民志愿者主动加入，给我们增添了无穷力量。”热孜万古丽表示，党的二十大报告指出，“把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒”，这为我们社区基层工作者指明了前进方向。

“我将继续干好本职工作，把党的二十大精神传播到最后一公里、最远一家人，带领身边各族干部群众团结奋进，努力为实现中华民族伟大复兴贡献更多基层力量。”热孜万古丽说。

新华社乌鲁木齐11月22日电

■ 政务动态

郭蕾为援同医疗队送行

本报讯（记者 田雁）11月22日下午，山西医科大学一医院援同医疗队离同欢送仪式在御河西路南高速口举行。副市长郭蕾为圆满完成任务的山西医科大学一医院援同医疗队送行。

山西医科大学一医院援同医疗队由94名医护人员组成，于10月21日晚抵同，23日整建制接管了云冈区方舱医院三层。在同期间，该团队精准识别高危

因素，按照身体状态、感染状态、风险因素等对新冠病毒感染者进行分级分类管理，特别是针对有合并症的感染者，给予了个性化医学观察、医疗处置和心理干预，高效完成了此次医疗保障任务。欢送仪式上，郭蕾诚挚感谢全体队员的无私奉献和辛劳付出，并向山西医科大学一医院援同医疗队赠送了锦旗、牌匾、荣誉证书和大同市免费旅游卡。

打好打赢“三场战役” 有序推进复工复产

云冈机场全力备战复航

本报讯（记者 贾晓龙）受疫情影响，云冈机场自10月12日起全部航线处于停飞状态。为进一步做好复航前的各项准备工作，连日来，云冈机场从严格落实疫情防控相关要求，牢牢守住大同“空中门户”。

据云冈机场相关负责人介绍，受疫情影响，10月12日起机场航线一直处于停飞状态。航线停飞期间，机场进一步强化设备管理，扎实开展道面维护、FOD管理等飞行区专项治理工作，同时，开展助航灯光、特车消防、供水供电等各类保障设施设备的调试检修工作，

红色箱包厂助力乡村振兴

□ 本报记者 苑捷

裁剪布匹、缝制皮具、安装拉链……走进灵丘县白崖台乡白崖台村红色箱包厂，村民们正在流水线上忙碌着，一道道工序有序进行。为促进村集体经济的发展，灵丘县白崖台乡于2018年申请扶贫资金在白崖台村建设了红色箱包厂，让村民在家门口就业创业，走出了致富新路子，助推乡村振兴。

红色箱包厂按照“村集体+经营主体+村民”的模式运营，建有厂房450平方米，购买设备30台，在进行来料加工的同时也具备自制产品的能力。该厂负

责人曾科峰是退役军人，凭着对家乡建设的一片热忱之心，把理想和抱负都倾注在带领家乡人民创业增收的道路上。曾科峰告诉记者，目前，箱包厂的销售渠道十分稳定，可以带动30余名村民就近就业，每人每月可赚2000元左右。随着产品种类逐渐丰富，订单不断增多，厂里需要的工人也越来越多，他希望能带动更多乡亲实现就业增收。

“下一步，我们将继续致力于产品创新升级，打造箱包龙头企业，通过进一步打造箱包文化，强化企业品牌，优化产品设计，提高产品质量，拓展销售渠道，将箱包产业做大做强，为乡村振兴贡献力量。”曾科峰表示。

我市8个采血点恢复正常采血工作

本报讯（记者 丁亚琴）为保障临床诊疗用血，日前，我市已有8个采血点恢复正常采血工作。这是记者近日从市中心血站获悉的。

目前，万达广场献血屋、火车站献血屋、沃尔玛献血屋、柳港园献血屋、东信广场献血车、云冈区名都广场门前献血车、恒安新区云新文化广场献血屋及恒安新区（和顺社区卫生服务中心门前）献血车均可正常献血。11月21日上午，记者在万达广

场献血屋看到，不时有市民走进献血屋奉献爱心。“今天我出来买菜，看到献血屋开着就进来了，希望能为家乡奉献一份爱心。”一位刚刚献完血的市民表示。

据市中心血站工作人员介绍，目前，我市血站库存血液已经达到了极度警戒线，为了满足全市临床医疗机构的供血需求，呼吁广大爱心团体和爱心人士积极参与到无偿献血行动中来，用热血照亮他人生。

2021年度网络学习空间应用普及活动优秀区域和优秀学校名单公布

平城区18校入选

本报讯（记者 丁亚琴）近日，教育部印发通知，确定40个区域和196所学校为2021年度网络学习空间应用普及活动优秀区域和优秀学校。平城区18校是我市唯一入选的学校。

网络学习空间应用普及活动由教育部举办，旨在依托国家数字教育资源公共服务体系，组织广大师生开通实名制网络学习空间，促进网络学习空间与物理学习空间的融合互动和创新发展，并引导师生科学合理使用。通过遴选网络学习空间应用普及活动优秀区域和优秀学校，引导各地加强网络学习空间建设与应用，实现“一人一空间、人人

用空间”。

近年来，平城区18校以国家数字教育资源公共服务体系为平台，以促进信息技术与教育教学实践深度融合为核心，全面加强学校网络学习空间建设与应用。目前，学校形成了以教学活动为导向的线上线下多种混合教学模式，打造“课前”“课中”“课后”一体化的教学生态，聚焦技术与学科的深度融合，助推学校教育数字化转型和高质量发展。

下一步，该校将以网络学习空间应用普及活动优秀学校获评为契机，继续加强网络学习空间建设，不断提高教育教学质量。



11月22日，河北省邢台市内丘县一家农业生态园的员工在管护草莓。当日是小雪节气，各地农民抢抓农时，进行农作物种植、管护、采收等农事活动。

新华社发（刘继东摄）

《新华每日电讯》推出云游大同短视频

本报讯（记者 王春艳）“古都千年尊佛，北天恒岳悬空绝……”近日，在《新华每日电讯》抖音、快手以及微信视频号，一段以“你好，大同”为题的短视频带领人们走进大同，感受大同的悠久历史和独特风景。

视频中，首先映入眼帘的是云冈石窟，通过远景和特写镜头让人们一睹云

冈大佛真容以及石窟群独特的建筑风格；随后，层峦叠嶂的北岳恒山以及兼具“奇”“悬”“巧”建筑特色的悬空寺尽

显雄伟壮阔。紧接着，具有辽金文化特色的华严寺、古朴厚重的大同古城墙以及气势磅礴的大同九龙壁，无不展现大同的厚重历史。最后是大同火山群国家地质公园的全景式展现，让人们在欣赏绚丽风景的同时，领略地质奇观，感受历史脉动。

慎终如始 精准防控

6例非管控范围阳性感染者行程轨迹

（上接第一版）17:23到太和家园对面的旺旺粮油店（扫场所码），17:37到御昌佳园乐贝时光母婴店（扫场所码），之后无外出；11月19日，15:12到小区东门禾迈医疗器械（扫场所码），15:20到小区北门采样点采集核酸，15:37到小区内马小娟超市（扫场所码），其他时间无外出；11月20日，15:46到中国电信御昌佳园店（扫场所码），16:04到乐贝时光母婴店（扫场所码），之后到小区北门采样点采集核酸，其他时间无外出；11月21日，2:30核酸检测结果阳性。

阳性感染者F22，男，居住在天镇县玉泉镇九岸花城一期。11月14日，8:10到天镇高速口工作，18:00返回九岸花城家中，之后无外出；11月15日，11:30到天镇县高速口，18:25到温馨园

小区超市，其后居家无外出；11月16日，9:00到天镇县高速口，20:10到天镇县交通局，21:00到温馨园超市，其后居家无外出；11月17日，8:40到天镇县高速口，15:25到司法局，其后居家无外出；11月18日，7:50到天镇县高速口，11:30到天镇二中西宿舍楼，13:10到天镇县高速口，19:30到延陵饭店；11月19日，1:00到天镇县高速口，15:30到住建局，20:30到锦绣学府香桥园米线，其后居家无外出；11月20日，8:30到天镇高速口，17:19到天镇县温泉商务会馆，18:30到延陵饭店，21:40到九岸花城小区三姐妹足疗店，其后居家无外出；11月21日，3:00核酸检测结果阳性。

阳性感染者F23，男，居住在平城区金世纪小区。11月13日至16日，在

检测结果阳性。

阳性感染者F25，男，居住在云冈区家苑小区。11月13日、14日，每日上午到小区内采样点采集核酸，其他时间无外出；11月15日、16日，居家无外出；11月17日，7:00到碧水云天颐园上班，11:17到友谊街华佗晨光店（扫场所码），15:47到思迈乐魏都大道店，其余时间在碧水云天颐园上班，20:30返回金世纪小区家中，之后无外出；11月20日，7:00核酸检测结果阳性。

阳性感染者F26，女，居住在平城区家苑小区，系阳性感染者F25的妻子。11月14日，11:06到小区内采样点采集核酸，其他时间无外出；11月15日至17日，居家无外出；11月18日，11:00到工商银行（矿务局支行）后回家，其他时间无外出；11月19日、20日，每日上午到小区内采样点采集核酸，其他时间无外出；11月20日，16:00核酸检测结果阳性。